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Ha valaki figyelemmel szemléli az 
emberi élet jelenségeit ; ha megfigyeli 
azokat a tüneteket, mik a magán és 
nyilvános érintkezésekben társadalmi 
életünkben felszínre vetődnek : szomo­
rúan, sőt csüggedéssel fogja megis­
merni, mennyire elvadultak társadalmi 
erkölcseink. Ma mindenki nevelésről 
beszél, nevelési elveket hangoztat. Ma 
elvagyunk ragadtatva, sőt szédülve a 
kultúra, a művelődés hihetetlen ará­
nyokban terjedésétől. Hanem azért er­
kölcseink durvák, nyersek, magunk hi­
hetetlenül erőszakosak vagyunk ; azok 
vagyunk magán érintkezéseinkben úgy 
mint nyilvános szerepléseinkben. Elgá­
zolni, letaposni mindent, a mi utunk­
ban áll és csak előre törni bármely 
utón az önző czél felé, — ez a mai 
kor emberének jelszava. Erkölcsi tehet­
ségeink művelés nélkül maradván, nin­
csen a mi korlátozza a minden áron 
érvényesülni akarást, a mi határt ves­
sen, korlátot állítson az „én“ erősza­
kos, vad elöretörtetésének. Önmagában 
mindenki egy bevégzett egészet hisz. a 
kinek joga van ennélfogva hatalmas­
kodni, saját nézeteit, elveit másokkal

erőszak utján is elfogadtatni. Mint az 
egyén, úgy az egyénekből álló testü­
letek, pártok, valamint az ál tál ok kép­
viselt irányok önmagok előtt tökélete­
sek, hibátlanok, ugyanazért — szerin­
tük ! — másoknak, mások véleményé­
nek elnyomása, tüzzel-vassal kiirtása 
teljesen jogosult.

Ez a visszataszító és részes em­
beri gyengeség aztán sehol sem oly 
kirívó, sehol sem ölt oly mérveket, 
mint a politikai életben. Nálunk Magyar- 
országon, a hol állami, nemzeti létünk 
biztosítására, teljes önállóságunk kiví­
vására a haza összes polgárainak egyet­
értő, önzetlen munkájára volna szük­
ség, a véleménykülönbségek miatt a 
pártok a legdurvább erőszaktól sem 
riadnak vissza egymás diszkreditálásá- 
ban, megsemmisítésében. Mert nem az 
elvek, a politikai meggyőződésekbe/, 
feltétlen ragaszkodás, a tiszta elvhüség, 
hanem az „enyem“-nek, a minden 
áron diadalra juttatása az, a mi a vad 
szenvedélyeket olyan szennyes forron­
gásba hozza.

Az 1867-iki kiegyezésnek a bizto­
sítása czéljából — talán épen mert 
érezték annak erőtelenségét, érezték, 
hogy az a nemzet millióinak óhajával 
nem találkozott — a kormányok, fő-

kép Lónyay iszonyatos vesztegetéssel, 
Tisza és Bánffy hallatlan erőszakosság­
gal, meg a szabadelvüpárt nem egy 
szabad, müveit nemzet fiaihoz méltó 
durva vandalizmussal próbálták kiirtani 
e haza földéből a függetlenségi eszmé­
ket és az ezeket hordozó függetlenségi 
pártol. És a mit cselekedett a kiegyezés 
pártja az országban szerteszét, azt rajta 
visszatorolni ott kísérletté meg a füg­
getlenségi párt, a hol arra helyet talált, 
t. i. a parlamentben.

Ám a vad tülekedésben a szen­
vedélyek mostanra már itt és ott egy­
aránt elfajultak. A 48-as nagy eszmék­
nek. igy tehát a szólás, lelkiösmeret, 
véleményszabadságnak letéteményese, 
a függetlenségi és 48-as párt ott az 
országházban, valamint ennek bevallott 
lapjai, mint pártlapok az ellenkező 
véleménynyel szemben épen olyan 
türelmetlenek, kizárólagosak, mint volt 
eleinte csak a szabadelvüpárt. Tapasz­
taltam. hogy függetlenségi lapok ámbár 
feltétlenül 48-as embertől — nem közöl­
nek czikket, a mely teljes igazsággal 
ugyan és tárgyilagossággal, de bírálat 
tárgyává teszi a párt egy és más cse­
lekedeteit, mert kötve vannak a párt 
tekintetek által. Holott az eszmei tar­
talom bárhol is emberektől kezeltetve,
ffrwKtMsna«vr7T''Trr^irí‘'-rt • tan;i ~ n. .m ■—n ■■■■ —

Mozart és az ökrük.
Mozartnak egyszerű, fehér 
Mellszobra diszesiti asztalom. 
El-elmerengek rajta, mig 
Beáll hozzám az őszi unalom.

Jó háziasszonyom nemes.
Művészi lelke látja és örül . . .
S egy szép borongó esteien 
Ökrökkel rakja Mozartot körül.

Két szép villás szarvú ökör 
Tehénkedik dicső Mozart alatt, 
Kérődzőnek a jámborok 
S bámulják bambán a festett falat.

Mozart-szobor s ökör szobor 
Mereng reám azóta szüntelen.
Halk vilii dal s ökör-moraj 
Hulláma reszket, átal lelkemen.

Óh zengd, Mozart, dicső dalod !
A csillagos meny hadd vesszen bele! 
Morogjatok, szép ökreim,
Szebb hangotok, mint minden hangszeré.

Óh, szép nekem Mozart dala !
Ringatja lelkem hanghullámokon.
De szebb nekem, ha két ökör 
Ekét, magyar földön, morogva von !

Oláh Gábor

Boudoirok titkaiból.
A profán tekintetek előtt elzárt bou­

doirok titkait kikezdte a komoly orvos'udo 
many. A bécsi egyetemen Spiegler tanár egy 
kozmetikai előadása keretében megemlékezett 
a női szépség ápolásának megannyi vesze­
delmes módjáról, a boudoirok valóságos 
méregkonyhájáról. Dr. Spiegler, a bőrgyó 
gyászát és kozmetika jeles tanára legelőbb 
meghajtotta udvariasan zászlaját a nők előtt 
s csak aztán fogott a kritikához.

Minden idők minden népénél — úgy­
mond a Neues Wiener Tagbíatt följegyzése 
szerint a tudós professzor - - megvolt a tet­
szeni vágyás s ebből íolyólag a* szépítés tu­
dománya : a kozmetika. Ajjkannibáloknál is 
van kozmetika. A klasszikus ókor népei any-

nyira ál voltak hatva a kozmetika büverejétöi, 
hogy alig volt asszony, aki ne ápolta volna 
szépségét. Róma fénykorában az asszonyok 
jelmondata ez volt : „Nemcsak akkor kell 
ápolni a szépséget, ha az hervadófélben van, 
hanem akkor, mikor az asszony teljes szép­
ségében van“. Az ápolás nélkül való szépség 
hamar elvirul.

Egész az utóbbi évekig — mondja 
Spiegler tanár — a kozmetika avatatlanok 
kezében volt. Hála a modern kor szellemé­
nek, ma már párisi mintára kiválóan kép­
zett orvosok foglalkoznak ezzel a tudomány- 
nyál Bécsben, megalapítván a modern koz­
metikai iskolát. A leggyakoribb kozmetikai 
bajok egyike az úgynevezett arezpörsenés, 
amely rendszerint fiatal leányok arczát ru- 
titja el.

Ennek az előidézője rendesen belső ok 
és igy a gyógyítása a külső bőrkezeléscn kí­
vül, egy racionális belső gyógyitásmód, mely­
ben a diéta megváltoztatására is súly fekte­
tendő. Spiegler egy betege a húsételtől kapott 
arcpörseuéseket. Amint a legkisebb husmeny- 
nyiséget elfogyasztotta, azonnal arezpörsené-
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elsekélyesedhetik, az eszményi igazság 
elhomályosulhat. A nyilvánosság előtt 
szereplő még oly nagy szellem is, ha 
magára nézve Ítéletet, bírálatot megvet, 
feltétlen bizonyossággal megtéved.

Az eszmék tisztázása, az igazság 
felderítése, párttekinteteknek alá nem 
vetett bírálat által, — ez adja meg a 
létjogosultságot a minden irányban füg­
getlen politikai lapoknak.

Itt és ott mind sűrűbben támad­
nak ilyenek. Bizonyosan a szükség 
hívja elő őket.

Országgyűlés.

Ma véget ért az ujonczjavaslat eszten­
dőt meghaladó általános vitája. Hátra van­
nak a záróbeszédek és mert mindazok, akik 
indítványt adtak be, még egyszer felszólal­
hatnak, a végsőig küzdőknek 25 szónokuk 
van még. Tehát január közepéig kihúzhat­
ják. Akkor a részleteknél is nagy vitát ren 
dezhetnek, úgy hogy kihúzhatják bátran 
tnárcziusig.

Az ülésen ma Jakabfy alelnök elnökölt,
Háth Endre beszédének elöl szólásá­

ban kijelenti, hogy a ház türelmét rövid 
időre akarja igénybe venni.

Ha csak egy pillantást is vetünk a sta­
tisztikába, azt látjuk, hogy még mindig két 
millió olyan lakosa vau az országnak, a 
mely a magyar állam nyelvén nem beszél. 
Annál elszomorítóbb ez. mert a nemzetiségek 
aráuyszuma emelkedőben van, igy az oiáh- 
sagnai és a szászoknál is.

Ezzel szemben a végletekig kellett 
volna vinni a magyar nyelvért való küzdel­
met. Az ellenzék harczoit is, de azzal a vád­
dal illették, hogy forradalmi törekvéseket 
követ. Hogy a nemzet igazán nemzetté vál­
jék, áldozatoktól visszariadni nem szabad. 
Különben csak idők kérdése az, hogy iga­
zan függetlenekké legyünk. Az eddigi dislo- 
kació kérdésének megoldását sürgeti a hon­
védelmi minisztertől. A javaslatot nem fo­
gadja el. (Éljenzés a szélső baloldalon.)

Elnök jelentette, hogy szólásra senki 
nincsen feljegyezve és igy ez általános vi­
tat az ujonczlótszám megállapításáról 
szoló törvényjavaslat felett berekesztette.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter

állott fel szólásra, hogy a vita anyagára rö­
viden reflektáljon. A mi Ráth kérését illeti 
az erdélyi helyzetre vonatkozólag, ez nagyon 
fontos kérdés, ígéri azonban, hogy a dolog 
iránt méltánylással lesz. A mi a katonai 
nevelést illeti, ez is megoldódik, még pedig 
Erdély érdekeinek szem előtt tartásával. 
Mindenki óhajtja, hogy a hadsereg a 
közvélemény előtt rokonszenves legyen. 
A törvényhozást kéri ennek a fokozá­
sára. (Helyeslés a jobboldalon.) Lovászy rá­
mutatott arra, hogy az Önkéntes toborzás 
veszedelem, mert az önkéntes belépés a ju­
talékba nem számítódik. Ez nem áll, mert 
már az egy éves önkéntesek is beleszámít 
tatnak az ujonczjutalékba. Ez szigorú ellen­
őrzés alatt áll, úgy, hogy az ország egyetlen 
egy ujonczczal sem szállít többet, mint a 
mennyit a törvény előír. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Lengyel Zoltán beszéd nek egyné­
mely adata is téves, igy a tisztek áthelyezé­
sére vonatkozó megjegyzései helytelenek. Nem 
áll, hogy a Ludovikából harmincz növendé­
ket a közös hadseregbe helyeztek volna át 
az idén. Ez három esztendő előtt történt és 
nem most. A honosításnál is inkább nyerünk 
mint vesztünk, igy tavaly egy embert. (De­
rültség a baloldalon.) Ami a három évet szol­
gált katonák visszatartását illeti, utat azokra 
az okokra, a melyeket már előadott a ismé 
telten is. A póttartalékosokra nézve kény­
szerhelyzetbe jutott a kormányzat, nem lévén 
ujoncz megállapítva. Rámutat a Balkán hely­
zet bizonytalanságára, a mely szükségessé 
teszi a harczképesség fentartását és hogy a 
hadsereg minden pillanatban akczióképes 
egyen. De a törvény szerint sem megunged- 
letetlen a póttartalékosok behívása, ha rend­
kívüli eset áll elő. Hát az, hogy nincs ujoncz 
és a Balkán bizonytalan helyzete nem rend 
kívüli esetek ?

Ha meg lett volna az ujoncz, akkor ez 
az elmaradhatlan rendszabály nem fogana­
tosíttatott volna. És az ellenzék mégis tovább 
küzd romboló fegyverekkel. Nem csekély do­
logról van szó, 40.000 póttartalékosról. Sú­
lyos helyzet az azokra, de a kormányzat 
kényes helyzetbe jutott.

Haas Ivor: Tehát ne erőszakolják a 
német nyelvet I

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter : 
Bár a póttartalékosok behivattak, ez nem 
teszi feleslegessé, hogy az ujonczokat a ház 
mind hamarabb megszavazza. Ha ez nem 
történik, megesik, hogy őszszel nem lesz 
elég altisztünk és igy a meglévőket bizonyos 
időre vissza kellene tartani. Lássa be az 
obstruáló töredék, hogy most czélt nem

érhet. (Zaj a baloldalon.) Rámutat az obstruk- 
czió veszedelmére. Mi történik, ha a nemze­
tiségek bekerülnek ide ? Akkor az a kisebb­
ség államellenos törekvéseivel szembe száll­
hat a többséggel. Kéri, hogy ez elleninditvá- 
nyokat vesse el a Ház, kivéve Holló Lajosét, 
a mely ellen a kormánynak kifogása nincs. 
Egyébként Holló tévedésből adta azt be 
Kossuth helyett és reméli, hogy Holló áten­
gedi azt annak, a kit megillet. A javaslat 
elfogadását kéri. (É jenzés a jobboldalon.)

fWiinnir.h Aurél előadó tette meg ezu 
tán röviden teknikai megjegyzését és kérte 
a házat, hogy a java latot általánosságban 
szavazza meg. (Helyeslés a jobboldalon.)

PolÓnyí Géza személyes kérdésben szó­
lalt fel, hogy a tegnap ellenében felhozot­
takra válaszoljon. Az elnök tegnap pótlóan 
rendre utasította. Csodálkozik azon, hogy 
Szatmári ugyanazt a kifejezést használta és 
mégsem utasították rendre. Kiiejezését, hogy 
aljas, rágalom, egy lappal szemben hasz­
nálta, a mely az egész Kossuth-pártot meg­
gyanúsította.

Szatmári Mór: Most is gyanúsít, még 
mindig.

Zboray Miklós : Indítsanak sajtópert. 
PolÓnyí Géza : Szemelvényeket olvas 

fel az lilető lapból, Ítélje meg a ház, igaza 
volt-e szólónak, a mikor kifogásolt kifejezé­
sét használta, hogy hitvány, rágalom. Igaz, 
hogy ez a kifejezés nem parlamentáris, de 
igaz, azért, hogy használta, bocsánatot kér. 
A néppárt most obstruál, Khuen alatt nem 
obstruált.

Förster Ottó : Már megint mink ! Már 
megint mink ! (Derültség.)

PolÓnyí Géza : Személyi politikát űzni 
nem szabad. Apponyi sem adhatott volna 
több személyi garancziát, mint Tisza gróf. 
A jövendőben is felmerülő vádakat, mig va­
lóságukat nem bizonyilják be, azzal a kije- 
jezóssel fogja illetni, hogy aljas rágalmak. 
(Helyeslés a szélsöbaloldalon.)

OkoIÍCSányí László is személyes kérdés­
ben beszélt. Kijelenti, hogy közbeszólásána>£ 
szombaton nem volt személyes éle.

KaaS Ivor báró szintén személyes kér­
désben Polónyi beszédére reflektál. Magya 
rázza annak a czikknek az értelmét, amelyből 
Polónyi czitált. Annak személyes éle nincs, 
hiszen nem is illik Kossuthra, mert nem 
stréber. Kijelenti, hogy czikkében nem ér­
tette Kossuthot.

Holló Lajos kijelenti a maga nevében 
is, hogy senki nem feltételezi, hogy Kossuthot, 
megvesztegették volna és a kifogásolt czikk 
sem tartalmazta azt.

sek jelentkeztek, amelyek aztán, a diéta 
megváltoztatásakor, menten elmúlottak.

A bécsi bőrgyógyászok legkiválóbbika, 
a nemrég elhuuyt Kaposi tanár tagadta azt, 
hogy fűszerezett ételek befolyásoljak az arc- 
pörsenések fellépését. Egyik tanítványa be­
bizonyította ennek ellenkezőjét, amennyiben 
a tudós tanára előtt megevett egy darabka 
rochefort-sajtot és két nap múlva ismét je­
lentkezett a tanárnál telve arcpörsenésekkel. 
A professzor csodálkozva vette ezt tudomá­
sul és természetesen hive lett annak a tétel­
nek, hogy az arepörsenóseknek belső oka 
is van.

A vörös orrokról, az úgynevezett réz- 
orról azt mondja Spiegler tanár hogy nem­
csak iszákosoknál fordul elő, hanem olya 
noknál is, kik bort sohasem ittak. Az orr­
hegy kékes színe rendesen vérszegénység 
által jön létre. A vörös kezek, melyek annyi

bánatot okoznak a hölgyeknek, masszázszsal 
és megfelelő kenőcskezeléssel elmúlnak, A 
májfollok sohasem állanak összefüggésben 
májbelegséggel, hanem vagy gombás beteg­
ségek, vagy pedig pigmentációk, ugyanez áll 
a szeplökre is.

A hajak kozmetikájáról azt mondja a 
tudós előadó, hogy a női arezhajak eltávo­
lításának egyetlen módja van, az úgyneve­
zett elektromos eljárás, melylyel egy- és 
mindenkorra eltávolíttatnak eme kellemetlen 
helyen ülő szőrök, melyek a legszebb asz- 
szony arczát is elrútítják.

A hajfestékek legnagyobb része sze­
rinte mérget tartalmaz, — kivéve a keleti 
hajfestéket. Végezetül a hajhullásról érke­
zett Spiegler tanár. Asszonyoknál a haj­
hullást robonánsokkal, tonikumokkal meg le­
het szüntetni.

A motoros kocsi Debreczenben.
(A helyi vasút újításai ás a villamos világítás.)

Mint örvendetes változást üdvözli a 
helybeli sajtó egy része a debreczeni helyi 
vasul igazgatóságának közelebbi határozatát, 
amely már a közel jövőben a vasút fővona­
lain személy szállításnál a motor kocsi köz­
lekedést, a szárnyvonalokon pedig a gőzerő 
üzemet fogja behozni. Tagadhatatlan, hogy 
ez haladás, mely a közlekedés tökéletesedé­
sét, a forgalom gyorsabb lebonyolítását je­
lenti. De van ez újításnak olyan hátrányos 
oldala is, amelyről, úgy látszik, egészen meg­
felejtkeztek azok, akik ujjongva üdvözölték 
a vasút igazgatóságának határozatát. Tudva­
lévő dolog ugyanis, hogy a város, midőn a
közvilágítást házikezelésbe vette, a légszesz-

arácsonyi és Újévi ajándknak legalkalmasabb újdonságok arany-, ezüst- és ékszer-
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gyár megváltásával és kibővítésével nem 
mondott le arról a törekvésről, hogy a gáz- 
világitás helyett, vagy akár azzal párhuza­
mosan minél elébb a modern korszak ma 
kétségtelenül legtökéletesebb világitó eszko 
zét, a villamosságot is alkalmazni fogja. E 
határozat meghozatalakor kifejezetten szá­
mított mint igen nagy fogyasztóra a helyi 
vasútra is, abban a reményben, hogy ez a 
vállalat nem fog elzárkózni a város telepén 
előállítandó villamos erő használata elől.

Azóta a világítási vállalat igazgatóságát 
folytonosan foglalkoztatta a villamosság kér­
dése s mint a múlt évi jelentéséből is ki­
tűnik, hosszas és beható tanulmányozás után 
megállapítván ama végső határt, ameddig a 
helyi vasútnak adható kedvezmények meg­
adásában a város határozott kára nélkül el­
mehetett, ezen álláspontját közölte is a vasút 
igazgatóságával, de nyilatkozatot az évi jelen­
tés megszerkesztéséig ettől nem kapott. Már 
pedig a világítási vállalat vezető­
sége ismételten Mjelentette, hogy 
Debreczen villamos világítása csakis 
a helyi vasút villamosításával kap­
csolatosan oldható meg.

Ha tehát most úgy áll a dolog, hogy a 
helyi vasút motor-kocsikkal fogja ezután le­
bonyolítani vonalain a személyforgalmat: 
akkor ilyen költséges befektetés és átalakítás 
után le kell mondanunk azon csábitó 
reményről, hogy a mi virágzó 
szép városunk felett is néhány év 
múlva villamos fényár fog elömleni. 
És csak beláthatatlan idők múltán fogjuk 
elérni kedves szomszédunkat Nagyváradot, 
ahol már deczember 10-dike óta villamos 
ívlámpák ragyogó fénye világítja be az ut- 
czákat. Ezért mi inkább hátramaradást, mint 
haladást látunk a helyi vasút újításában, 
mely megfoszt bennünket egy sokkal kívá­
natosabb és nagyobb fontosságú előremene­
telnek a lehetőségétől.

Közigazgatási hirek.
Az 1904 évi költségvetés jóvá­

hagyva. A belügyminiszter ma érkezett 
leiratával jóváhagyta a házi pénztárnak 1904 
évre összeállított költségelőirányzatát, bár 
ahoz több rendbeli megjegyzést fűz és an­
nak több tételére nézve utólagosan még fel­
világosítást kíván E költségvetés szerint a 
bevételek 2.763134 kor. 28 ft. a kiadá­
sok 3.043221 kor. 95 f. Ennek fedezésére 
nézve megengedte a belügyminiszter, hogy 
az állami egyenesadók minden koronája után 
az alamizsna váltság czimén szedett 3V2°/o-os 
a tűzi pénztár részére szedett. 2°/o és az 
ipariskolai alap külön költségvetésébe fel­
vett 2%-os pótadón kivül 32 fillérnyi vá­
rosi pótadó szedessék be. Az alapok és ala­
pítványok költség előirányzatai közül egye­
dül a nyugdíjalapét nem hagyta jóvá, s an­
nak azon feltételnek megfelelő módon való 
átdolgozását rendelte el. hogy a tagok törzs­
járulékai valamint a város évi 10.000 ko­
ronás segélyét mindaddig tőkésíteni kell, 
amig ezen alap törzsvagvona 400.000 koro­
nára emelkedik. Az a. különös, hogy a város 
háztartását és gazdálkodását ellenőrző be­
lügyi kormány csak most áll ellő ezzel a

követeléssel, amikor az utóbbi években min­
dig erősebben erősebben igénybe vett nyug­
díj alap tőkéje sokkal messzebb áll a 400000 
koronától, mint például csak öt-hat évvel 
ezelőtt is. A törzsvagyon csökkenését mind­
járt kezdetben kellett volna megakadályoznia 
a belügyminiszter uraknak.

A Papp László ügye nevezetes 
ügy a városházán. Tudvalevőleg a városi 
pálinka üzletnek a fő-fő itczemérője és di­
rektora polgár Papp László több ezer 
korona jutalékot vett föl, szerinte mint az 
üzleti tisztajövedelemből, a nyereségből reá 
eső részét. Ennek ellenében oly nézetek 
hangzottak fel, hogy Papp László illetékte­
lenül kezelte fel ezt a jutalékot, mert a fel­
tüntetett nyereség nem létezvén, a felkezelt 
jutalék sem lehet esedékes. Ebben a zavaro­
dott ügyecskében a városi közgyűlés sem 
fogván fel világosan a helyzetet, az ügy 
megvizsgálására kiküldte az úgynevezett he­
tesbizottságot. Ez a kiküldés még 1902. 
november havában történt .és ma szerencsé­
sen megértük, hogy végre a bizottság meg­
kaphatta a tanácstól az ügy megvilágositá- 
sához szükséges iratokat. És ma délután 
már ülésezett is ez a bizottság, hanem a 
gonosz jelentőségű hét számról négyre apad­
tak el. Ugyanis a Juhász Ignácz elnüklé- 
sével tartott ülésen dr. Fejér Ferencz jegyző, 
Csóka Samu tanácsnok és ifj. Schvarcz 
Vilmos tagok voltak jelen. A tanulmányé 
zandó iratokat vették át. Hisszük, hogy most 
már rövidebb időn belől kivilágosodik a Papp 
László ügyének és jutalékainak titka. Ideje 
is már.

A bizottsági ülések uj esztendőig 
szünetelni fognak a városházán. A rendes 
deczemberi közgyűlésen már túl estek a vá­
rosházán. Most szünet, meg a restáncziák 
feldolgozása következik.

Haj du vármegy e központi választ­
mánya ülést tartott ma délelőtt 10 órakor. 
Pásó Gyula alispán elnökölt. A központi 
választmány a választók elkészített névjegy­
zékét az 1904. évre felterjesztette a mi­
nisztériumhoz. Hajdávármegyében összesen 
10590 választó van.

Egyházi élet.
A katholikue hivek karácsonya. A

karácsonyi szent ünnepek alkalmából az istenitiszte- 
etek a helybeli rom. kath. templomban a kővetkező 
sorrendben tartatnak:

I. napon — pénteken :
Csütörtök éjjel 11 órakor a Megváltó születé­

sének várása imák és énekek között. 12 órakor an­
gyalok miséje, tartja : Dr. Wolafku Nándor v. püs­
pök, prépost kanonok segédlettel. Reggeli 6 órakor 
pásztormise, 7-kor, 8-kor, háromnegyed 11-kor és fél 
12-kor csendes sz. misék. D. e. 9 órakor ünnepélyes 
nagymise, tartja : Dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-kanonok segédlettel, utánna ugyanő ünnepi 
beszédet mond. D. u. 3 órakor nagy vecsernye. 
Háromnegyed négykor szent beszéd, tartja: Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost-kanonok. Utánna 
szent olvasó.

II. napon — szombaton :
D. e. 6, 7, 8, háromnegyed U-kor és fél 12-kor 

csendes sz. misék. D e. 9 órakor ünnepélyes nagy­
mise, tartja : Dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post kanonok segédlettel, utánna ugyanő ünnepi 
beszédet mond. D. u. 3 órakor nagy vecsernye, 
utánna rózsafüzér.

III. napon — vasárnapon :
D. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11-kor és fél 12-kor 

csendes szent misék. D. e. 9 órakor nagy misei 
tartja ; Wolafka Nándor v. püspök, prépost-kanonok

segédlettel, utánna szent beszédet mcnd: Nyári 
Ignácz. D. u. 3 órakor litána, utánna szent olvasó.

Karácsonyfa Ünnepély. Az ágost. hitv. 
evang egyház szokott karácsonyfa ünnepélyét decz. 
23-án délután 4 órakor tartja.

A szegény gyermekeknek Dr.
Wolafka Nándor v. püspök a róm. kath. 
elemi iskolákba járó szegény gyermekek fel­
ruházására a karácsonyi ünnepek alkalmá­
ból 400 koronát adományozott. A szép ado­
mányért a szegény gyermekek nevében ez 
úton is hálás köszönetét mond a róm. kath. 
iskolák tantestülete.

„Temetés a család tudta 
nélkül.“

(A kórházgondnok nyilatkozik.)
Wisky Sándor közkórházi gondnok be­

küldött nyilatkozatában maga is megerősíti 
azt a lelketlen figyelmetlenséget, hogy egy a 
kórházban elhunyt debreczeni ifjat, Debre- 
czenben lakos szüleinek tudta és értesítése 
nélkül temettek el. A kórházi gondnok maga 
is a legnagyobb sajnálkozással nyilatkozik 
ezen „figyelmetlenség“ megtörténhetése felől, 
a jövőre gondosabb elbánást ígér és hogy 
most a bonczszolgát, a ki a szülék értesíté­
sét elmulasztotta, megbüntették, hogy tudo­
másul vesszük, mivel a megtörtént lelketlen- 
ségen és kegveletlenségen változtatni nem le­
het. Ellenben helyreigazítjuk a kórházi gond­
noknak azon teljesen téves kifejezését, hogy 
a közlemény roszakaratból vagy boszuból 
került volna a lapba. Mi ilyen alacsonyságra 
nem vagyunk kaphatók, ezt tessék tudomásul 
venni mindazoknak, kiknek botlásaival vagy 
visszaéléseivel foglalkozott vagy foglalkozik ez 
az újság. Mi az igazságot keressük, a méltat­
lanságot pellengérezzük egyedül. Már pedig 
szerintünk ez az eset a legnagyobb méltatlan­
ság és lelketlen kegyeletlenség volt egy 

! szegény családdal szemben ; mert ha 
j valamiféle gazdag embernek a halottjáról 
lett volna szó, bizonyosan nem felejtették 
volna el a szüléket értesíteni. Mi azonban 
gazdag és szegény között ilyen megkülön­
böztetést nem teszünk és az elhagyatottak­
nak, a szegényeknek még inkább a védel- 
mökre kelünk és azoknak a megrövidítését 
senkitől sem tűrjük el. Egyébként a bekül­
dött nyilatkozat, a melynek a családdal sze­
mélyeskedő része sem helyén való, igy hangzik :

Becses lapja 8-ik számában „Temetés 
a család tudta nélkül“ czimü közleményre 
van szerencsém a következőkben válaszolni:

Liptai György czipész segéd tényleg 
eltemettetett a család tudta nélkül, 
ez a figyelmetlenség a mi nem fordult s nem 
is fog előfordulni, a bonczszolga feledékeny- 
ségéből történt meg.

Ugyanis, a mikor én a haláleset felvé­
teli ívet kiállítom, minden egyes esetben 
meghagyom a bonczszolgának, különösen, ha 
az illető halott szülei, avagy hozzátartozói 
helybeli lakosok, hogy a halálesetről őket 
haladéktalanul értesítse ; úgyszintén a vidéken 
lakó, de itt a kórházban elhaltak szüleit, 
avagy hozzátartozóit is minden egyes halál­
eset alkalmával az e czélra mindég készlet­
ben tartott levelező lapon szoktam értesíteni; 
sőt figyelmem kiterjed arra is. hogy a beteg 
felvétele alkalmával külön kérdést intézek az

lesi haszon Eztaz elvet tÜZte ki czélul a °eBe"feld-téren levő „Kend« Királynéhoz« cr.imrelt női divat kereskedés,
_______________________________ hol minden e szakba vágó árukon kivül felette alkalmas Karácsonyi és (Jjélfi ajándéktárgyak

egész halmaza rendkívül olcsón szerezhető be
Selyeakeidők 60 krtól. lés* női felió ruhák 1 irt 60 krtól. Bloniek 66 krtél. - Tisztelettel STEIN LÁSZLÓnagy forgalom!
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iránt is, hogy szükség esetén a beteg szüleit 
vagy hozzátartozóinak pontos lakhelyét és 
tartózkodási helyét egészen határozottan tud­
hassam.

Azonban, hogy ezen eset mégis meg­
történt, legtöbb oka az, hogy a jelzett halál­
esetkor nevezett bonczszolgának 6 temette 
tési ügyben kellett eljárnia s igv azt, hogy 
Liptai szüleit értesiise, elfeledte, s ezen 
mulasztásáért öt az igazgató főorvos uv 
fegyelmileg meg is büntette.

Pár nappal a temetés után néh. Liptai 
szülei nálam megjelentek s előadták a tör­
ténteket és azt követelték, hogy én a hullát 
exhumáltassam, és a péterfiai temetőből a 
Hatvan-utczai temetőbe újból eltemettessem. 
Miután megmagyaráztam nekik a történtek 
okát és hogy én sajnálom s bánt ez a dolog, 
tudomásukra hoztam, miszerint nem vagyok 
hajlandó követelésüket teljesíteni annál is 
inkább, mivel én annak okozója nem va­
gyok. Ezen kijelentésem után látszólag meg­
nyugodtak s arra kértek, hogy mutassam meg 
nekik az elhalt sírját, mivel fejíát akarnak 
részére állíttatni. Ezzel a dolgot rendbe hoz 
tűk — illetve elintéztük teljesen.

Hogy kinek állott érdekében ezen dol­
got 2 hét elmúltával szellőztetni, illetve nyil­
vánosságra hozni, nem tudom, csupán azt 
vettem észre, hogy az illetők panasza foly 
tán rossz akaratú, vagy bosszú müve lehet 
az egész dolog.

Liptaiék nagyon jól tudták, hogy hűk 
a kórházban betegen fekszik s mivel pedig 
itt helyben laknak és gyermekükért annyi a 
rajongtak, miért nem jöttek be hozzá leg­
alább minden másnap. Ez a szeretet tiszta 
képet nyújt azon érveléshez, mely egyben 
megczáfolja azon állítást is, hogy nevezett 
Liptai fia halálát megelőző nap a kórházban 
lett volna meglátogatni es beszélt volna vele, 
mivel az annyira rosszul volt, hogyha tény­
leg meglátogatta volna is, de vele beszélni 
nem beszélhetett.

Ez megtörtént és a megtörténten vál 
toztatni nem lehet. De hogy ez az én ha­
nyagságom folytán állott volna elő, lelki- 
ismeretem teljesen nyugodtnak érzem.

Debreczen, 1903. deczember hó 22-én.
Teljes tisztelettel 
Wisky Sándor 

* kórházi gondnok.

ÚJDONSÁGOD.
— Az öreg püspök levele. Lehe­

tetlen meghatottság nélkül olvasni azt a 
levelet, melyet a legközelebb tartott rend­
kívüli kouventi ülés alkalmából a mi szere­
tett öreg püspökünk, az ősz főpásztor, Kiss 
Áron ev. rét. püspök intézett 1836 óta ős- 
mert és szeretett barátjához, Kun Bertalan­
hoz, a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület 
aggastyán főpásztorához. Ez a kedves, meg­
ható baráti levél igy hangzik :

„Kedves régi jó barátom! Az arany 
szálak szakadoznak, az a Kiss Áron, ki tő­
led elválva 1836 óta barátságodat hiven 
megőrizte, kötelességét e melleit, mint egy­
házi ember mind e napig úgy betöltötte, 
hogy kivéve egyetlen esetet, mikor betegségi-

ágyához kötötte, soha csak egy órát sem 
mulasztott, hogy oda ne menjen, hova a 
köte esség hívta, most ismét elhomályosult 
szeme s ingó lábai miatt kénytelen lema­
radni egyháza szent ügyei ápolásától, távol­
ban sóhajtani a boldog múltra vissza, mi­
dőn éppen e kötelesség teljesítése mindig 
összehúzott veled, legjobb barátommal. — 
Az aranv szálak szakadoznak, könyes sze­
mem a távolból fordul feléd, szivem véget 
közelgő dobbanása készt, hogy kérjelek fel 
ügy-feleimnek, jó embereimnek légy tolmá­
csom s atadni tiszteletemet, megkérni őket, 
hogy mlékezzenek reám, velők a távolban 
is egyetértő küzdőre, ki nagy munkájokban, 
egyházunk építésében imádságommal velők 
vagyok s kérem a könyörületes Istent, hogy 
ő is istapolja mindenható kegyelmével szent 
mun álatukat és segélje előbbre egyházun­
kat. mely munkában, noha szakadoznak már 
a hozzátok fűző arany szálak, csak írjatok, 
ha kell, ha szükség lesz, a végen is állha 
latos küzdőre : n olt leszek oldatotok mel­
lett. Az Isten áldjon meg minden áldásaival, 
ne felejtsd el régi barátodat. Debreczen, 
1903. d -cz. 5. Kiss Áron s. k.“

— A főispán! beiktatás már ez
évről elmarad. Azomban a midőn a 
Domahidy Elemér kinevezését meg­
hozta a hivatalos lap, az uj főispán 
tájékozódni lejön Debreczenbe, A mint 
halljuk, politikai nézeteivel nem akarja 
megzavarni vármegyénk békéjét. Inkább 
társadalmi utón akarja a hívekben a 
,.szent lelket“ ébren tartani.

— Üresek az Emke perselyek
Az Emke, hazafias egyletünknek 131 kor. 41 
fillér gyűlt ezen év alatt a városban elhe­
lyezett perselyeibe. Szomorú, hogy a gyűjtés 
evről-évre kisebbedik. Az idei gyűjtés 80 
koronával volt kevesebb a tavalyinál ; sőt 
némely helyen kegyeletien, durva tréfálko­
zásra is vetemedtek a pártolásra méltó ha 
zafius egylettel szemben. Gombokat, rosz- 
pénzeket hánytak az Emke perselybe. Szé- 
gyeljék magokat a haszontalan léhák.

— Eljegyzés. Varga József debre- 
czenböl eljegyezte Heider Irma kisasszonyt 
Nyíregyházáról.

A mezőtúri uj lelkész. Az al­
földi nagy magyar református községnek, a 
gazdag Mezőtúrnak harmadik papi állása 
megüresedett. Erre a tisztségre, mint már 
jeleztük is, a tudós Lenéz Géza roffi papot 
nyerték meg. A prezsbiterium egyhangú meg­
hívása után, most az egyházközség is e 
mellett, a kiváló tehetségű és tudós ifjú lel­
kész meghívása mellett nyilatkozott. Őszinte 
örömmel üdvözöljük a mezőtúri hívek uj- 
pupjat.

- Véresre verte az apósa. Ked­
den este ment haza vendég utcza 82. 
sz. a lakására Berkesz Róza mo­
sónő, otthon azonban szidalmakkal fo­
gadta az apósa, Szabó Gábor bérko­
csis, aki közismert alak a durvaságáról. 
A szót ütiegek követték és a nagyvérü 
após felragadván a széket agyba főbe 
verte a szegény asszonyt, a ki külö­
nösen a szemealján szenvedett súlyos

sérülést, úgy hogy eszmélttét is vesz­
tette. Az arcza és melle csurom vér 
volt, amikor az orvos a sebeit bekö­
tözte. A súlyosan sérült asszony, aki 
keservesen panaszolta, hogy a férje is 
sokszor veri, sőt egyszer már rá is 
lőtt, a rendőrségen feljelentést tett a 
durvalelkü após ellen.

— Végrehajtók karácsonya. A 
róm. kath. hitközség az iskolaadó behajtá­
sára a városi adóhivatalt kérte föl. Az adó­
hivatal sikeresen eleget is tett a meghagyás­
nak, mert 6900 korona hátralékot hajtott be. 
Ebből két százalékot a város, öt százalékot 
a végrehajtók számára ajánlott lel a kath. 
hitközség karácsonyi ajándékul.

— Iskola-építés. A r. kath. iskola 
kibővítése czéljából 5 tanterem építésére van 
szükség. A város el is vállalta ezt, s az 
árlejtést a jövő hónapban tartja meg, hogy 
már a következő tanévben átadhatók legye­
nek az uj tantermek rendeltetésüknek.

— Nagy a nyomor. Debreczen vá­
ros tanácsa tekintélyes összeget áldoz a 
szegónyügyre, daczára, hogy sok jótékony­
sági egylet, az egyházak és magánosok is 
iparkodnak gyámolitani a szegényeket. A 
karácsonyi ünnepekre tekintélyes összeget 
összeget oszt ki a tanács a szegények közt, 
a népkonyhát is megnyitja. A mai tanács­
ülésen is egész sereg kérvényt tárgyaltak, 
de valamennyinek eleget tenni lehetetlenség, 
mert nincs rá alap. A nagy nyomort apróbb 
karácsonyi segélyekkel igyekszik enyhíteni a 
tanács. A szegényházba való felvételt kérők 
nagy részét kénytelen volt a város elutasí­
tani, mert nincs hely. Csupán Tompa Mi­
hály nevű elesett öreg embert vették föl.

— Véresre verték. Az uj bor jó­
ságát dicséri az a sok verekedés, amelynek 
kellemetlen folytatása a bíróság előtt szokott 
lejátszódni. Az éjjel Horvát Ferencz nevű 
magyart verte véresre két hasonnevű név­
rokona, Horvát Ferencz káposztagyaluló és 
Horvát Ferencz kocsis, valamint Sós Gábor 
és Nagy István, A véresre vert és sérülé­
seket szenvedett magyar följelentést tett tá­
madói ellen.

— Vállalkozók figyelmébe. A
temesvári 7-ik hadtest parancsnoksága érte­
síti a vállalkozókat, miszerint a debreczeni 
„Nagyerdőn“ levő katonai lövöldében elké­
szítendő 16,885 korona értékű földmunka és 
200 korona ácsmunka elkészítésének elvál­
lalására 1904. évi január 2-iki lejárattal ön 
kéntes árlejtést hirdet. A feltételek a keres­
kedelmi és iparkamaránál megtekinthetők.

— A debreczeni iparteetület elöl­
járósága a hó utolsó csütörtök napján tar­
tani szokott havi rendes ülését, a karácso­
nyi ünnepekre tekintettel, f. hó 23-án, dél­
után 5 órakor tartja meg.

— Gondatlanság vagy szeren­
csétlenség. Gálfalvi Ferencz debreczeni 
iparos két hetes Gábor nevű fia hirtelen el­
halt. Az orvosi vizsgálat fulladást állapított 
meg a halál okául. A kis hullát a kórházban 
fölbonczolták es a vizsgálat fogja megálla­
pítani, hogy gondatlanság vagy szerencsét­
lenség esete forog-e fent ?

Karácsonyfa díszek, úgyszintén egyszerű és díszes CZUkorkatartÓk, saját gyártmányú
ezukorkák, teasütemények nagy választékban

RIESZ LIPÓT czukrásznál.
ELŐ" VIRÁG ÜZLET.

DEBRECZEN, FÖTÉB 58. SZÁM.

Vau szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani levágott friss Virágaimat. BennySSSISiyl, báli ÍS 
névnapi csokrokat, mell- és fejdisseket, virágkossorukat, jardiniere, gyász- és ünnepi koszainkat. Késeitek
ízlésesen és jutányos árban bárhova szállítva, gondosan becsomagolva Slép szoba növényeket Magamat a 
n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, tisztelettel

ÄJOÄ, mü- és keresk. kertész.



. , : tu 1 ikí. jLM,- 'it ,*

’‘-I#*

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÄG1903. deczember 23.

— Tolvaj hálótára. Kohlt Mária 
Eötvös utcza 73. sz. a. lakosnőnél az éj­
szaka Nagy Sándor és Szatmári Lajos 
szoboszléi lakos háltak meg. Nagy Sándor 
reggelre ébredezvén keservesen tapasztalta, 
hogy hálótársa az egész vagyonát, 14 ke­
serves koronáját ellopta.

— Csavargók a városban A nyá­
ri hónapokban a társadalom számkivetettjei, 
a züllött csavargók a tanyák közt, erdőkben, 
szénaboglyákban húzódnak meg, a téli hi­
deg azonban beszorítja őket a városba. 
Hogy az idő hidegre fordult, egész sereg 
züllött alak lepte el a várost. A rendőrség 
alig győzi összefogdosni őket. Ma is egész 
csapatot állítottuk ifjú Orosz László rendőr­
fogalmazó elé. Salamon Pál, Erdélyi Károly, 
Szabó Lajos csavargókat örök időkre kitil­
totta a város területéről, Szilágyi Sárát és 
Nagy Zsófit tilos kéregetésért elzáratta. Nem 
ártana, ha a rendőrség razziákat tartana, 
mert tömérdek csavargó és züllött egyén 
veszélyezteti városunkban a személy és va­
gyonbiztonságot.

— Az izr. szent-egylet válasz­
tóihoz. A következő felhívást vettük: A 
Debreczeni Izr. Szentegylet elöljárósága ezen­
nel értesíti a debreczeni izr. szentegylet t. 
tagjait, hogy az 1904. évre érvényes választói 
névjegyzéket az összeíró bizottság összeállí­
totta és azt jövő 1904. év január hó 5 ig 
a jegyzői irodában (József kir. herezeg-utcza 
26. szám) közszemlére kitette, mely idő alatt 
a netaláni kihagyások vagy jogtalan felvéte­
lek elleni felszólamlások ugyanott benyújt 
hatók.

x A leghdldsabb karácsonyi és új­
évi meglepetések Letzter József fényké­
pészeti, festészeti és fényképnagyitási 
műtermében készülnek. Piacz-utcza 44. 
A műterem kapubej ár atánál állandó ki­
állítás.

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősé­
nek mig meg nem tekinti az alföld legna­
gyobb tajtékpipa metsző üzletét a városhá­
zával szemben a Debreczen sörcsarnok mel­
lett, hol határozottan a legalkalmasabb aján­
dékot talál férfiak részére.

x Finom és legjobb szabású úri 
fehérnemüeket, női angol blousokat mérték 
szerint készít; valamint újdonságokat úri di­
vat czikkekben; Dániai Lavala bőrkabátokat, 
orosz (galoschnikat) sárczipöket ajánl Békés 
Lajos úri divat üzlete.

X Hová menjünk ? Csakis a Dré- 
her-féle téli kert étterembe, a hol a vadser­
tés, őz, fáczán, fenyő madár, kecsege, harcsa, 
balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott új­
donságok kaphatók. E vendéglők egyedüli, 
ahol a leginyenczebb úriember is talál valami 
különlegességet. Frissen csapolt Korona sört 
a nap minden szakában, este, sőt színház után 
is csak Márkusnál kaphat a közönség.

Táviratok.
Az ujonczjavaslal ellen.

A képviselő ház ban még végezetül 
Ilellebranth képviselő szólott az ujoncz- 
javaslat ellen. JJerzeviczy miniszter 
személyes kérdésben szólalt. Ezzel egy 
napot ismét eltemettek a czifraházban.

A hollók . . .
Mégis csak igaz a régi mondás, 

hogy az egyik holló nem vájja ki a 
másik szemét. Mert irne 1Tollú és 
Polonyi is békésen intézték el az 
összeveszésüket. Kibékültek.

Virágtavasz a télben.
Ilyen deczemberi csodát is ritkán 

éltek még azok a bizonyos mindenre 
emlékező, mindent látott legöregebb 
emberek is. Barcs vidékén a fái: vi­
rágzásra b i m hoznak.

Domahidy Elemér kinevezése.
Debreczen és Hajdutnegye a kor­

mánytól megkapják kriszkindlinek az 
uj főispánt. A hivatalos lap legköze­
lebbi számában jelenik a Domahidy 
Elemér föispáni kineveztetése.

A harczias székelyek.
Barabás Bélát táviratilag üdvö­

zölték a Sepsi-Szent-Györgyi kerületbeli 
székelyek. Felkérték, hogy folytassa 
tovább is a harcaot; mert ha már a 
nagy áldozatot meghozta a nemzet 
legalább legyen is láttatja.

Mit kapnak a tisztviselők ? !
A ,,B. T. jelentése szerint a mi 

nisztertanács megállapította a tisztvise­
lők fizetési tervezetét; ezen a kormány 
által kibocsátandó tervezet szerint az 
állami tisztviselők személyi pótlékát a 
III. osztályban évi háromezer, a IV. 
osztályban évi kétezer koronával álla­
pították meg. Az V. a XI. fizetési osz­
tályban pedig a személyi pótlék azzal 
az összeggel állapittatik meg, a mely 
az illető állami tisztviselők mai fizeté­
sét a következő maximális összegekre 
egészíti ki azoknál a tisztviselőknél, a 
kik a XI, a X fizetési osztályban még 
nem töltöttek el négy évet, illetőleg a 
Vili, a VII, a VI vagy V. fizetési osz­
tályban évi 9600, a VI. fizetési osztály­
ban 6400, a VII. fizetési osztályban 
4800, a VIII. fizetési osztályban 3600, 
a IX fizetési osztályban évi 2600, a X. 
fizetési osztályban évi 2000, a XI. fize­
tési osztályban évi 1400 koronával bír­
nak. Azoknak a tisztviselőknek, a kikj a 
XI, a X, a IX. fizetési osztályban négy 
évnél, a VIII, a VII, a VI. vagy V. fize­
tési osztályban öt évnél hosszabb időt 
töltöttek az V. fizetési osztályban évi 
11.600, a VI. fizetési osztályban évi 
7200, a VII. fizetési osztályban évi 
5400, a Vili. fizetési osztályban 4000, 
a IX fizetési osztályban 2900, a X. 
fizetési osztályban 2200, a XI. fizetési

osztályban 1600 koronával állapították 
meg. Erről is elmondhatják a kisebb 
tisztviselők, hogy nagy urakkal nem jó 
egy tálból cseresznyézni.

Színház.

Karácsony hetében a vászonerdők, 
pupirvirágok hazájában, a színpadon is lesz 
szünet és pedig csütörtökön, karácsony esté­
jén még a szinésznépek is felgyújthatják 
otthon a karácsonyi gyertyát. Hanem az ün­
nepek alatt annál inkább igába lesznek fogva 
a szegény robotosok ; mert a karácsonyi 
ünnepek alatt éppen hat előadás lesz. Ma 
szerdán a fiosen-féle vígjátékot, a „Nagyzás 
hóbortját“ adják. Az ünnepek alatt szinre- 
kerülnek: — pénteken délután a „Hófehérke 
és a hét törpe“ czimü tündérmesét adják 
félárakkal. Este pedig „C“ bérletben (végre 
valahára ! ha karácsony ünnepén is : lá­
tunk egy népszínművet . . .), A bony i nép­
színműve, a „Betyár kendője“ kerül színre. 
A szombat délutáni előadásért is dicsérhet­
jük az igazgatót ; mert nem idegen disznó- 
ság, hanem olyan törzsökös magyar darab 
való népelőadásra, a milyen a Tóth Kál­
mán „A király házasodik“ czimü jeles vig- 
játéka, a melyet fél árak mellett adat az 
igazgató ; hanem azután az esti közönség­
től nem múlhat el egy keserű pohár, azzal 
a német hülyeséggel, a „A vándor legény“- 
nyel fogják az „A“ bérlőket is meggyö­
törni, a melyik czintányéros, kis- és nagy 
dobos, szélütött operette az elmúlt vasár­
napi első előadás alkalmával oly fényesen 
megbukott. Vasárnap délután meg már a 
„Lotti ezredes urai“-val rukkol elő a társu­
lat. Fólhelyárak mellett adják. Bizony, bi­
zony valami becsületes hazafias, magyar 
darab inkább illett volna még ezen a napon 
is az ünneplő népnek, amelynek az erkölcse 
úgyis megvan túlontúl fertőztetve a külön­
féle agitátorok, de még különfélébb és öcs­
in ányabb népbolondító hajhász újságok által. 
Este már drámát adnak. Először kerül színre 
a Háj er mans Herman „Ghetto“-ja. Mind­
ezen itt jelzett előadásokra pedig a jegyeket 
már mától kezdve válthatni.

Mi a színészeknek, közönségnek jó ün­
neplést kívánunk, de rovásra jegyezzük, hogy 
az ünnepek alatt előadott darabok közül 
csak kettő az eredeti magyar ! Pedig hát, 
ha jól tudjuk, Debreczenben, a magyarság 
őrbástyás városában volnánk! ! Hazugság 
ez, mert ha igaz volna, másként ünnepel­
nénk még a színpadon is.

Serge Panine. Hogy a fölmelegitett 
káposzta jobb a frissen főzöttnél, az bizo­
nyos. Talán ezt gondolta a színház müve- 
zetősége is, mikor e régi Ohnet darabot 
színre hozta. Elég kár, hogy a szereplők 
nem tudták a közönséget fölmelegiteni, — 
pedig a hideg káposzta istók úgyse nem 
élvezetes. Jöttek-mentek öt felvonáson keresz­
tül ki-be a színen, előadták a súgó után a 
mondókáikat, de azoknak a nagy szenvedé­
lyeknek és összeütközéseknek, amelyek e 
színmű mozgató elemeit képezik, még csak 
halo vány árnyékát sem tudták adni. Sorge 
szcmélyesitöje csak néha találta el a hangot.

Mosó és tisztitó (volt Spiegel-féle) Debreczen, Piacz-utcza 63.
18 év óta fennálló mosó és tisztitó Intézetemet újonnan átalakítottam él uj, kitűnő munkaerőket alkalmaztam, tehát abban a kellene* 

helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőimnek ezentúl sokkal jutányosabb árat számíthatok, remélve, hogy ezen kedvező alkalmat méltányolni

•£ kLÍ ££& fES Első debreczeni mosó és tisztitó intézet.
Óra és ékszer

legjobb, legszebb

Karácsonyi és Újévi ajándék.

Ébresztő órák I frf 70 kr. Zsebórák 2 frt 50 kr. Ezüst Ián ez 
I frt 20 kr. Arany gyűrű 2 frt. Ingaóra 6 frt. Salon óra 10 frt. 

Mindennemű órák és ékszerek legolcsóbb árban szerezhetők be.
Óra és ékszer javítások gyorsan és jutányosán jótállással.

Kúrián Gyula
mttóráe él óra készítő

Debreczen, Piacz-utcza 42.
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ügy látszik, eleven herczeget még nem lá­
tott, s azt hisii, amint a monoklit a szemére 
csapja és kissé blazirt képet vág, amelyet 
az arczfintorilással fokoz — elénk állította 
a herczeget. Nagyon csalódik. A monoklit 
manapság már csak a Delikát-féle munka- 
sztinetes gavallérok viselik. A folytonos kéz­
dörzsölés se herezegi tempó, mert a hajdani 
kereskedelmi alkalmazottakra emlékeztet, ami­
kor még a füszerüzletekben a téli hónápok 
alatt nem fütöttek. Megjegyezzük azt is, 
hogy a lelőtt ember nem ugrál, a „salto 
mortale“ pedig csak a czirkuszba való. Akár 
öngyilkosságot követ el valaki, akár párbaj­
ban lövik le vagy orgyilkos kéz puffantjn le, 
a halálosan talált ember mindig arezra bu­
kik. Itt nincs poetica licentia. Még csak azt 
említjük meg, hogy az előkelő környezetből 
nagyon ki virított néhány czéklavörös kéz. A 
fehér keztyüt nem kellene sajnálni . . .

Törvénykezés*
Főtárgyalások. A debreczeni büntető tör­

vényszék holnap, szerdán tart főtárgyalást Berki 
György és társa ellen magánlak sértés büntette, 
Grünstein Czili ellen sikkasztás büntette, Nagy Ist­
ván ellen súlyos testi sértés büntette, Gyökös Zsu- 
zsánna ellen lopás büntette ügyében.

Felmentett izgató, A debreczeni 
szocziálista mozgalomnak vezetője volt 
Müller Gyula, a ki jelenleg Kolozsvárt 
hinti a konkolyt. A szocziálista vezér 
vádlottként állt a debreczeni büntető 
törvényszék előtt, mert ez év tavaszán 
az „Otthoniban tartott népgyülésen 
izgatott a polgári osztály ellen. Müller 
Gyula, aki védő nélkül jelent meg a 
tárgyaláson, tagadta a vádat. A tör­
vényszék föl is mentette.

Hatóság elleni erőszak. A ren­
dőr, végrehajtó, mezőrendőr és más egyéb 
alsó rendű közegei a közigazgatásnak a va­
lóságos nebántsvirágjai a büntető törvény- 
könyvnek, amint ezek a sokszor tiszteletre 
éppen nem méltó hatósági közegek, a kö­
zönség apró zsarnokai képzelik magokat. 
Sebestyén Gábor derecskéi lakost is két 
ilyen hatalmaskodó rendőr hurczolta a vád­
lottak padjára. A dolgos gazda ugyanis kora 
hajnalban igyekezett a szántóföldjére, ami­
kor két községi rendőr a vallomása szerint 
megtámadta, ütlegelte és felpofozta. A meg­
támadott ember erre kést rántott, mire a 
két vitéz megszaladt, de följelentette a gaz­
dát hatóság elleni erőszakért. A debreczeni 
törvényszék azon a jogos önvédelmet beiga- 
zoltnak látván, Sebestyén Gábort felmen­
tette.

„Az elátkozott család “ A debre­
czeni szabadelvüpártnak időközben megszűnt 
lapja, a „Debreczeni Ellenőr* 1902. szep­
tember 17-én megjelent számában a fenti 
czimen közölt czikkben a hóhérkézre jutott 
Papp Béla boldogtalan családját megrágal­
mazta. Az amúgy is sokat szenvedett család 
a bíróságnál keresett elégtételt. A vizsgálat 
folyamán kiderült, hogy a rágalmazó czikket 
a „Nagyvárad“ ezimü lapból ollózta át 
Színi Péter, a lap segédszerkesztője, akit a 
debreczeni büntető törvényszék egy hónapi 
fogházra és 40 korona pénzbüntetésre Ítélt, 
azonkívül kötelezte, hogy Papp Gyula. Hor- 
vát András és Papp Berta sértettek javára 
150 koronát, az államkincstár javára pedig 29 
korona felmerült költséget megfizessen. — 
Az elitéit felebbezése folytán ez a rágalma- 
zási per tegnap, kedden került a debreczeni 
Ítélőtábla elé, amely Széli Farkas elnöklete 
alatt az első bíróság Ítéletét dr. Kardos 
Samu védő beszéde után megváltoztatta és 
Színi Pétert a 92. enyhítő szakasz alkalma­
zásával csupán 60 korona fő, 60 korona 
millékbííntetitre, a sértettek javára meg­

ítélt 26 korona megfizetésére Ítélte. Az Íté­
let, miután benne mindenki megnyugodott, 
jogerős. Az „ollós“ újságokra tanuságos ez 
az eset. Nem is árt vigyázni némelykor az 
ollóra, mert az ollóra nem lehet hárítani a 
felelősséget.

Köznazdaság*
Debreczeni piac*» árak. A vásáriéi« gve- 

lősőy szerint az 1003. év deczember hó 21—22-én 
megtartott, heti vásárok árai :

kor. fill. kor. fill
Búza 14 — — Ifi —
Kétszeres 13 — — — —
Rozs 11 80 — — —
Árpa T« — — 10 20
Zab 10 — — — —
Tengeri 8 80 — — —
Köles 8 — — — —

100 kg. kor. fill. kor. fill.
Szalonna sós — — — —

, uj 103 — 106 —
Háj 136 — 140 —
Zsir 144 — —
Kihizott. sertés 104 — 114 —
Sertés hús 100 — 112 —
Széna 100 kg. 5 —v 4 80

TI. rendű
Ló felhajtatott 
Elkelt

3 80 4
440
200

drb.

Szarvasmarha feltasott 
Elkelt

820
680

"

Sertés felhajtatott 
Elkelt

1686
1228

Hol késel sertés konzum vásár ?
A városi tanács talán már két hónappal ez­
előtt ugv intézkedett, hogv a konzum vásár 
létesítése ügyében, a mely úgy a nagv fo­
gyasztó közönség, mint a közegészségügy és 
maguknak a henteseknek érdekében is szük­
séges 80 nap alatt az érdekeltekkel a tár­
gyalás megtartassék. De bizony máig sem 
hivták meg tanácskozásra ezeket. Most te­
hát az ipartestület az iránt kereste meg a 
tanácsot, hogy a tárgyalást sürgősen tartassa 
meg s a konzum vásárt minél elébb valősitsa 
meg,'

REGÉMY-CSARNOK.
Az u ti táska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tól.)

Fordította : Papp Dezső. 7

— Amit gyanítottam — suttogó a hölgy
— az bekövetkezett.

— Mi az ?
— Az a gazember — folytató nevetve

— éppen most ugrott ki a vonatból. Nagyon 
nvakns és. úgy látszik, sok fáradságomba 
fog kerülni, mig megszökhetem.

— Legyen kegyed egészen nyugodt — 
válaszoló hősünk határozott hangon — ő 
nem fog a következő vonattal tovább utazni.

— Hogy akarja ön azt megcselekedni, 
hogy az utazástól visszatartsa ?

— Azt bizza kegyed reám. Mindenek­
előtt most egv egész rövid időre itt hagyom 
kegyedet : hát ha megszólítaná az az ember.

— Nincs bátorságom.
— Ne féljen semmit. Nekem szüksé­

gem van erre, hogy beszédbe ereszkedhessek 
vele és itt visszatartsam.

— Jó tehát, megfogadom tanácsát.
— Hogy őtet tévútra vezessük, elme­

nőben egy pár szót szólok kegyedhez, melyre 
hasonló értelemben válaszoljon.

— Értem.
A titkos rendőr egy pár lépést ha­

ladt a hölgytől és hangos szóval monda :
— Menjen kegyed addig a váróterembe. 

Egy fél óra múlva visszajövök.
— Hova megy ön ?
— A faluba. Mire a vonat ide érkezik, 

én is itt leszek.
— Kérem, igyekezzen vissza.
Erre a titkos rendőr eltűnt a sötétség­

ben. Kis vártáivá egy ember jött rohanva a 
másik oldalról.

— Bocsánatot kérek — mondá — én 
egy nőt keresek.

— Mi közöm nekem ahhoz — feleié a 
fátyolos hölgy röviden.

— U-ry látom ön az a hölgy, kit kere­
sek. Megálljunk! Ne próbáljon segítségért 
kiáltani, mert ugyan abban a pillanatban ön 
meghalt.

— Folyt. köv. —

* v*- e

Ajándéknak igen alkalmas egy
— Tehát a mi találkozásunk teljesen 

a véletlen játéka ?
— Teljesen véletlen.
— Én ön segítségemre lesz ?
— Gondom lesz rá, hogy üldözőjétől 

megmeneküljön. Látszik rajta, hogy borzasztó 
vakmerő ember, de majd ártalmatlanná 
teszszük.

Rövid hallgatás után megszólalt a hölgy :
Az ön szolgálatait, mint titkos ren'dőr, 

én igénybe vehetnem. Volna önnek ideje egy 
egészen új dologgal foglalkozni ?

— Éppen jelenleg teljesen rendelkezem 
szabad idővel.

— Megy még ma este vonat New-Yorkba 
a mely a közbeeső állomásokon megáll.

— Igen, ötnegyed óra múlva jön ismét 
egy vonat.

— Akkor talán a legközelebbi állomá­
son kiszólhatnánk és azután« következő vo­
nattal tovább utaznánk. így azután nem 
ütköznék nehézségbe attól a gazembertől meg­
szabadulni.

— Ez jó terv. Látom, hogy kegyed sok 
jártassággal bir.

Nemsokára ezután megállott a vonat 
és ők ketten kiszállottak. A megállás nagyon 
rövid ideig tartott, mert alig tette le a Man­
fred a lábát, a vonat már tovább robogott.

FÉNYKÉPEZŐ GÉP
kapható részletfiz etésre is

Komárominál
Debreczen, Piacz-utcza 12.

I Deutsch Lajos |
S fűszer üzlete piacz-utcza 38. $
5É? Legjobb minőségű

^ nyer, pergelt avagy darált kávét,
jjfc továbbá
3F valódi chinai és orosz teát
ÜKÉ jutányos árakon ajánlok
'4' 1 deka tea 5 krajcártól feljebb, w
WM **** äepea* äesiesx*l«
Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt a 

világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China. India és Ceylon ól 

Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debreezenben Keltsek Bélánál.
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1903. deczember!l23.

Modern órák na
I.-a Magyar, angol és svájczi müvekkel igen

előnyös árakon
HORVÁTH GUSZTÁV
óramüvesnél. Debreczen, Hatvan ntcza 2. sz.

— Karácsonyi választék. =

DEBRECZENI’FÜGGETLEN ÚJSÁG

üj czipész-üzlet. Orosházi házikenyér

Harisnyakőtűdémet
Debreczen, Piacz-utcza 32. 
(az udvarban hátul) znz:

ajánlom a n. é. közönség szives ügyeimébe, melyet
kitűnő gépekkel újonnan berendeztem. Elvállalok uj 
harisnyák kötését, ócska harisnyák fejelését pamut, 
gyapjú és merczielizirt anyagokból s javításokat is 

mérsékelt árou. Tisztelettel

TISCHBEIN KATALIN (Schwartz A.-n.)
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

.e

SZŐLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld és homoktalajon.
kliséin,.r.820"!1.?" ncm minden szölöfaj alkalmas, (bár mind 
kúszó természetű) mert nagyobbrészt! ha megnő is, termést nem 
a iÄÄ l.,eítek «,* eredményt eddig. Hol lugasnak 

, ; i lJ t ültetlek, azok bőven ellátják házukat az egész
1 = ail Ja“ a iestitünobb muskotály és más édes szőlőkkel, 

hazunkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 
„ fa>a mellett a legcsokélycbb gondozassa! felnevelhető
... » w i ezenkjyill más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stu. a lcgreinohebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helvet is 
ebogtalna az egyébre használható részekből. Kz i loghúliwlato- 
sabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fém-nyomatú kain- 
logUB bárkinek ingyen és bórmontve küldetik meg, ,iki ezimet egy 
levelezőlapon tudatja. Czim i

Érmelléki első szolöoltványtelep Nagy-Kagya,
____________________M. 1». Székelyhídi

Van szerencséin a n. é. közönséget 
értesíteni, hugy úri- és női

czipész-üzlelemet
Piacz utcza 79. szám ala helyeztem át.

Készítek mérték szerint a legké­
nyesebb ízlést is kielégítő munkákat.

Vidéki megrendelésnél elég az ócska 
czipöt beküldeni s tudatni, hogy milyen 
szabású legyen. ,

Szives pártfogást kér, tisztelettel
TŐT II SÁNDOR

czipész.

sütöde
liszt árjegyzéke.

0. Kalácsliszt 
2. Kétes liszt . .
1. rendű kenvérliszt

II. „
III. ,

I. „ Rozsliszt

fill. 26.—
24.—
23.—
21.-
20.-

„ 19 —
Naponta friss élesztő.

Kívánatra házhoz is szállittatik. 
Tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa. Ut.

251/1903. vh z.

Árverési Mrdőtmény kivonat.
Alulírott birusági végrehajtó ezennel 

közhír é teszi, hogy a derecskéi kir. járás­
bíróságunk 1903 v. 165/2 számit végzése 
következteben Szép Sámuel ügyvéd, mint 
vagyonbukott Kőim Dezső csődtömeggondno- 
kának kérelme folytán, lentirt közadós csőd­
tömegéhez tartozó összesen 736 korona 96 
fillért tevő cselekvő (kint.évű) követelések
1903 deczember hó 28 áe d u. 2 órakor a
derecskéi kir. járásbíróság árverési termében 
nyilvános árverésen szükség esetén becsáron 
aló! is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsár (736 K. 96 fill.) 
Vevő köteles a vételárt azonnal kikül­

dött kezéhez lefizetni.
A követelések sem valódiságáért, sem 

fennállásáért, sem behajthatóságáért, sem a 
tömeggondnok sem a választmány szavatos­
ságot nem vállal.

Derecskén, 1903. deczember 17-én.
Sípos Gergely, bir. vógrh.

fMderoai
Váczi-utcza 1. Budapest Kishid-u. 8.
Szemüvegeket és orresiptetőket tinóm 
üveg- vagy valódi hegyjegeezekkel, 
aczél, Alany, ezüst, arany-vagy tek- 
nösbékacsont keretben. Színházt és
kettős tábori látcsöveket a legjobb 
mintákban és felszerelésekben. Zeiss,
Busch és Goerz-íéle prismás távcsö­
vek, Aneroid- és higanylógsulymérő-
ket. Ablak, szoba, terem, l’ürd -hő­
mérőket. Górcsőket. Nagyító üvegek.
Rajzeszközök uj ezüstből. Teleszkópokat, iránytűket, 
napórákat stb. Varázs-lámpák finom képekkel (laterna 
magica.) Fűthető gőzgép minták. DörzsviUamgópek. 
mellékkészülékek viliamgépekhez. Földtekék (Glóbu­
sok.) Asványgyüjlemónyek. Fényképészeti készülékek.

Árjegyzéket bérmentve küldünk.
Vidéki rendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

Karácsonyi ajándék
a mi még soha Debreczenben beszerez­
hető nem volt, legkedvesebb ajándék, ezt 

mindenki szereti

zenélő müvek
úgymint varró, dohányzó, pipere és különféle szalon önműködő zenélő aaztalkák, 
úgyszintén zenélő albumok, székek, faliszekrény és mindenféle önműködő zenélő 
tárgyak, verklik, fonográfok, kintornák, ariossák, simphonium, ariston, diama, har­
monika, szájharmonika, fiola, czitera, trombita dob, okarina, tilinkó, hegedűk stb

(Jziiubalom vételnél 3 havi díjtalan tanítás.
Mindenféle gyermek zenélő hangszerek. — Mindenféle hangszerek 

részletfizetésre. — Kívánatra bármiféle butorrészekbe önműködő zenélöket 
. , jutányos áron elfogadok. — Becses pártfogását kérve tisztelettel

üöiiiáromi ül.
mühangszerkészitó és zongora hangoló

József kir. herczeg-uteza 2-ik szám.
Zongorahangolást és javítását vidéken is játányos áron.

Régi hangszert veszek vagy becserélek.

£ Jegyruhák
£££££££££

Majtényi és Zengevaldnál
kaphatók

DEBRECZEN, Piacz-utcza 14. sz.
a »Bika« szállóval szemben

Újonnan bevezetett áruezikk. Óriási választék! Olcsó árak s 
Naponta újabb és újabb maradékok érkeznek különféle

wmmmmmmmmmmmmmmm divatárukban.
£££££££££££



Apró iiirüótósöK
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 41/ fillér. Vast Kg beü.ki>51 sze­

dett minden szó 4 fillér.

b

falét áthelyezés miatt karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak rendkívül olcsón szerez­
hetők be Miklós és Markbreit bazáréban 
Piacz-utcza, Frohner szálloda mellett.

Ha nincs pénze és mégis karácsonyi ajándé­
kokat akar, úgy jöjjön KAISER SALAMON 
Debreczen, Hatvan-ntcza 2 sz. alá hol ké­
nyelmes heti és havi részletfizetésre férfi
ruha szöveteket, férfi, fiú kész öltönyöket, 
nőiruha szöveteket, legújabb női paletokat, 
szőnyegeket, csipke függönyöket, tükröket, 
képeket stb. szerezhet be.

Kiváló finom kalács és kenyér liszt besze­
rezhető az orosházi kenyérsütődében.

firűnfeld Adolf férfi-, fiú és gyermek ruha- 
üzletében ünnepekre legolcsóbban lehet 
vásárolni. (Kistemplom bazár.)

1 kiló Teasütemény 90 krajczár és feljebb 
Félegyházi János kereskedésében Piacz­
és Miklós-utcza sarok.

Kngler (fierband) cznkorkák eredeti árakon 
és csomagolásokban kaphatók László Albert 
és társa (Hegedős S és Sándor I.) könyv- 
kereskedésében, Debreczenben.

Legolcsóbb óra-, ékszer- és szemüveg-üzlet Debreczen­
ben. Óra javítás 50 krajczártól feljebb. Kitiinó, 
szakértőleg készült szemüvegek és zwickerek 50 
krajczártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék­
szert, mig itt meg nem nézte ! 1 Szemüveg én zwicker 
javítás (uj üveg betétei is) azonnal készül. Ócska 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
ékszerek jótállás mellett. Fógel Gyula órás, ékszer 
és szemüveg üzlete. Piacs-utcza 75. A Bank-palo­
tával éppen szemben. Hazznált vagy tört aranyat, 
vagy zálogczédulát veszek.

Kitűnő borok (kerti és Somlyói rizling) Piacz- 
utcza 34. sz. pinczében literje 10—15 
krajczárért kaphatók.

Vendéglősöknek, korcsmárosok nak jutányo­
sán számítom hordószámra kitűnő ezerjó 
s rizling boraimat. Poroszlay László Hu- 
nyady-utcza 3.

Disznó ÖlÓSre ajánlom legfinomabb hurka 
rizskásámat, egy kiló 14, 16, 18, 20 kr., 
saját őrlésű törött fűszereimet, Lindenfeld 
Jenő, Városház-utcza.

Legfinomabb szegedi rózsa és korona paprika 
óriási mennyiségben kapható Lindenfeld 
Jenő fűszer nagykereskedőnél Városház- 
utcza.

Aki SZOmorn Ünnepeket nem akar magának 
tűz által szerezni, úgy petróleumot leg­
olcsóbb sn Fazekas Kálmán festék és pet­
roleum üzletében Hatvan-utcza 6. sz. sze­
rezheti be, mely a legkényesebb csilláro­
kat elégíti ki és nem robban.

Az Ünnepek közeledtével ajánlom t. vevő­
imnek tisztán kezelt boraimat i lt. arad- 
vidéki 30 kr., 1 lt. magyarádi 40 kr. Bán 
Kálmán Egyháztér.

Tisztán égő szagnélküli petroleum literenként 
16 kr. Darvas Miksa fűszer és gyarmat­
áru kereskedésében, Deák Ferencz és Te- 
leki-utcza sarkán. Telefon 294.

A gőzmOSÓda, kívánság szerint férfit, vagy 
nőt küld ruhák átvétele végett a gyűjtő- 
kocsival.

Világhírű Martell Cognac J. & F. Martell, 
Debreczen és vidéke részére egyedüli fő­
raktár Váray József kereskedésében, városi 
bérház.

Welszenbacher-féle magyar cognac egyedül
valódi borpárlat olcsóbb és jobb a fran-
cziánál. Kapható Kontsek Gézánál.

Nyoma lőtt Hoffmann és

Belépési felhívás
a KORONA TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET

1804. év január hó 1-én kezdődő IV. évtársulatába.
A Korona Takarók és Hitelszövetkezet Üzleti tevékenysége a kötelező heti beté­

tekre s az igy befolyt összegeknek tagjainál olcsó kamatláb mellett elhelyezendő köicsö
nőkre terjed ki. ..Egy iörzsbetét 1 korona, melyre az alapszabályok értelmében 260 korona kölcsön 
kapható. Ennek megfelelően a hány korona a heti befizetés, annyiszor 260 korona 
kölcsön igényelhető.

Az évtársulatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltevei a befizetett összeg a 
haszoneredménynyel együtt — mely az eddigiek szerint 6 %-nak felel meg a tagok betéti 
arányában felosztatik. ... . ,

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó belyegmentes 
kötelezvényekre adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó kölcsöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyeg költséget takarít meg, továbbá, hogy nem kell kezeseit 3 vagy 4 
havonkint megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak s

1. A befizetett összeg ®/'io részéig.
2. Egy vagy több elfogadható kezes jótállása mellett, még azon esetben is, ha 

azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekekelezós mellett.
4. Biztosítékul elfogadható értékekre.
A kölcsön kérelmek a leggyorsabban eliutéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fennállása után 2334 tagja van kik heti 10.122 korona 

betéttel 839 311 koronát gyűjtöttek össze.
Kihelyezett kölcsöneink összege 1288.595 koronára rúg.
Uj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében Piacz-ntcza 6. sz.

(Dr. Kola-féle ház) válthatók, a hol is mindennemű felvilágositások készséggel megadatnak. 
* Az igazgatóság nevében :

Dr. Kenézy Gyula, ifj. Schwarz Vilmos
elnök. ügyvezető igazgató.

DtítittECZKNl FÜGGETLEN ÚJSÁG ÜH>3. dvczembcr 2‘1__

<yN
09
-3bűju
ee

!g bő1
esi „S 
oá S3 ie».bű 3 
bű _ <
03

Cd 02 j

02
-03
N
03

«3A4

Karácsonyi és újévi vásár
Blattner Gyula

üveg- és porczellán kereskedésében
Debreczen, Piacz-utcza 42.

Újdonságok ajándék és diszmii tárgyakban, 
China ezüstben, ét-, tea-, fekete kávé-, bor- 
és likőr készletben a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig

a legolcsóbban beszerezhetők.
CB
2
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Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy

O

ÜSS*: ’^»i^gwrsíilüAlSg

Karácsony és Újévre újonnan felszereltem, ahol
- csakis első gyártmányú

zongorák, pianinók, amerikai harmoniumok, cziisibalmok, aristonok,
Phönix, Hlanopán, Intona, Dianna, Phonograf 
(beszélő gép), réz és faluvá hangszerek éllan- 
dóan egész zenekarok részére raktáron vannak.

G# 35 hangú kitűnő pedálos czimbalmok 
50 forinttól kezdve. "jgjC

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, tisztelettel

SCHMIDT S.
Zongorák, pianinók és czimbalmok hasz­

nálatra olcsón kaphatók.

MOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOiOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQl
Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


